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Тема 12. ФИСКАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

1. 12.1. ЦЕЛИ И ИНСТРУМЕНТЫ ФИСКАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ 

1. Верно-Неверно

2. Цели дискреционной фискальной политики – снижение уровня инфляции, сокращение безработицы и стимулирование экономического роста.
3. Фискальную политику проводит правительство с целью стимулирования совокупного спроса.  
4. Рост государственных расходов сдвигает кривую спроса влево.
5. Снижение государственных закупок сокращает как совокупный спрос, так и совокупное предложение.   
6. Мультипликатор государственных закупок тем выше, чем выше предельная склонность к потреблению. 
7. Увеличение аккордных налогов приводит к изменению величины налогового мультипликатора. 
8. Сокращение государственных расходов и налогов на одинаковую величину сокращает дефицит государственного бюджета. 
9. Если предельная склонность к потреблению  составляет  0.5, то мультипликатор трансфертов равен 5.
10. Предельная склонность к потреблению показывает, как изменяется уровень дохода при изменении уровня потребления на единицу. 
11. Чем меньше предельная склонность к сбережению, тем больше мультипликатор трансфертов.
12. Если правительство повышает налоги на 650 млн.долл. для того, чтобы финансировать свои расходы, равные 650 млн.долл., то совокупный спрос не изменится. 
13. При увеличении государственных расходов и налогов на одну и ту же величину дефицит бюджета не меняется. 
14. Если предельная склонность к сбережению  составляет  0,3, то мультипликатор налогов равен -3. 
15. Чем больше величина трансфертов, тем больше мультипликатор трансфертов. 
16. Увеличение аккордных налоги приводит к сокращению величины мультипликатора расходов. 
17. Предельная склонность к потреблению может быть равна предельной склонности к сбережению.

18. Предельная склонность к потреблению – это отношение прироста потребления к приросту дохода.

19. Если предельная склонность к потреблению  равна 0.9, то это означает, что семья тратит на потребление 90% своего дохода.

20. Сумма значений предельной склонности к потреблению  и предельной склонности к сбережению всегда равна 1.

21. Мультипликатор расходов – это коэффициент, который показывает, во сколько раз возрастет совокупный доход при данном уровне  расходов.

22. Чем выше предельная склонность к потреблению, тем выше мультипликатор расходов.

23. Чем меньше предельная склонность к сбережению, тем больше влияние изменения налогов на изменение величины дохода.
Тесты

1. Величина предельной склонности к потреблению:

а) меньше или равна 1

в) больше 0, но меньше 1

б) больше или равна 1

г) может быть какой угодно
2. Предельная склонность к потреблению – это отношение:

а) совокупного потребления к совокупному доходу

б) прироста дохода к приросту потребления

в) величины потребительских расходов к приросту располагаемого дохода

г) прироста потребительских расходов к приросту располагаемого дохода
д) нет верного ответа 
3. Если предельная склонность к потреблению равна 0,80, то это означает, что домохозяйства расходуют на потребление 80%:

а) текущего дохода


г) национального дохода

б) дополнительного дохода

д) нет верного ответа 
в) личного дохода 

3. Величина мультипликатора автономных расходов всегда:

а) меньше или равна 1

в) больше 0, но меньше 1

б) больше или равна 1

г) может быть какой угодно

4. Выберите верное соотношение:

а) МРС = 1 + МРS        б) mult = 1/МРС      в) 0 < МРS < 1            г) MPC > 1
5. Сумма предельной склонностью к потреблению и предельной склонностью к сбережению: 

а) равна 0

б) равна располагаемому доходу, так как он делится на потребление и сбережение 

в) зависит от величины располагаемого дохода

г) зависит от уровня цен

д) нет верного ответа

6. Величина мультипликатора аккордных налогов всегда:

а) больше или равна –1

в) меньше или равна -1

б) меньше 0, но больше –1

г) любая отрицательная величина
7. При данном уровне располагаемого дохода сумма предельной склонности к

потреблению и предельной склонности к сбережению равна:

а) 0
       б) 1
     в) -1               г) 10

д) определенно сказать нельзя
9. Если предельная склонность к потреблению равна 0,75 и правительство сокращает трансфертные платежи на 250 млрд.долл., то совокупный спрос:

а) увеличится на $1000

в) уменьшится на $1000

б) увеличится на $750

г) уменьшится на $750
6. Если при увеличении налогов на $50 млн., величина совокупного дохода сокращается на $150 млн., то предельная склонность к сбережению равна:

а) 3 

б) – 3

в) 0.25


г) 0.75


д) – 0.75

7. Если правительство предполагает увеличить закупки товаров и услуг на сумму 10 млрд. долларов, то, чтобы уровень дохода остался неизменным, налоги следует:

а) увеличить более, чем на 10 млрд. долларов.

6) увеличить на 10 млрд. долларов.

в) увеличить менее, чем на 10 млрд. долларов 

г) уменьшить на 10 млрд.долл.
д) определенно сказать нельзя 
8. Если при увеличении трансфертов на 10 млн.долл., и совокупный доход возрастает  на 15 млн.долл., то предельная склонность к сбережению составляет,:

а) 0.1

б) 0.2

в) 0.4

г) 0.6

9. Если государственные закупки увеличиваются на $100 млрд., а предельная склонность к потреблению равна 0.75, то равновесный уровень дохода возрастет на:

а) $75 млрд.

б) $175 млрд.

в) $400 млрд.

г) $750 млрд.

10. Если домохозяйства из каждого получаемого дополнительного доллара сберегают 10 центов, то мультипликатор трансфертов равен:

а)  4              б) 5
      в) 9
       г) 10
д) информации недостаточно

11. Если налоги сокращаются на $40 млн., а предельная склонность к сбережению

равна 0,4, то совокупный доход:

а) увеличится на $40
млн.


в) увеличится на $60 млн.
б) уменьшится на $40 млн.


г) уменьшится на $100 млн.
12. Если в экономике, где предельная склонность к потреблению равна 0.9,  государство увеличивает закупки товаров и услуг на $25 млн. и устанавливает аккордный налог $25 млн. для финансирования своих дополнительных расходов, то совокупный доход:

а) увеличится на $250 млн. 

б) увеличится на $25 млн. 

в) уменьшится на $25 млн.

г) не изменится, поскольку  государственные расходы и налоги компенсируют друг друга

13. Если домохозяйства из каждого получаемого дополнительно доллара дохода сберегают 25 центов, то мультипликатор аккордных налогов равен:

а) 2,5 


б) -3


в) 4

г) –4    
г) 5 

14. Если государственные закупки увеличиваются на $100 млрд., а налоги на $50 млрд., то, если предельная склонность к потреблению равна 0.75, равновесный уровень дохода возрастет на:

а) 50       

 б) 75       

 в) 150   

    г) 250
15. Если в экономике mpc = 0.8, то увеличение налогов на $10 млн. приведет к:

а) сокращению совокупного дохода на  $10 млн.

б) сокращению совокупного дохода на $40 млн. 

в) сокращению совокупного дохода на $50 млн.

г) уменьшению величины предельной склонности к потреблению 

16. Если совокупный доход увеличивается на $250 млн. при росте государственных расходов на $50 млн., то предельная склонность к потреблению равна:

а) 0,8              

 б) 0,5         
      в) 0,2               г) информации недостаточно 

17. Если совокупный доход в экономике равен 5000 млрд.долл., а государственные закупки увеличиваются на $20 млрд., то, чтобы уровень дохода остался неизменным, аккордные налоги следует:
а) уменьшить на $20 млрд.

в) увеличить на $20 млрд.

а) увеличить больше, чем на $20 млрд.

б) увеличить меньше, чем на $20 млрд.

г) возможен любой из вариантов в зависимости от величины налоговой ставки.

18. Если государство увеличит свои закупки на $2 млрд., а предельная

склонность к потреблению равна 0,75, то совокупный доход:

а) увеличится на $2 млрд.  

г) увеличится на $7,5 млрд.
б) уменьшится на $4 млрд. 

д) увеличится на $8 млрд.  
в) увеличится на $4 млрд. 

19. Если в экономике mpc = 0.8, то увеличение налогов на $10 млн. приведет к:

а) сокращению совокупного дохода на $10 млн.

б) сокращению совокупного дохода на $50 млн.

в) сокращению совокупного дохода на $80 млн.

г) уменьшению величины предельной склонности к потреблению 

д) нет верного ответа 
20. Если предельная склонность к потреблению составляет 0,6, и государственные закупки увеличивается на $10 млн., то совокупный доход:

а) увеличится на $25 млн.


г) уменьшится на $6 млн.
б) уменьшится на $10 млн.


д) увеличится на $18 млн.
в) уменьшится на $25 млн.
12.2. ВИДЫ ФИСКАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ 

Верно-Неверно

1. Все автоматические, или встроенные, стабилизаторы могут снизить уровень безработицы могут снизить уровень безработицы и инфляции, но не в состоянии избавить экономику ни от первого, ни от второго.
2. Даже сбалансированный бюджет может быть использован для сокращения безработицы и преодоления рецессии.

3. Выбор типа фискальной политики определяется состоянием экономики, а не состояние государственного бюджета.

4. Автоматические стабилизаторы увеличивают дефицит бюджета в период спада и уменьшает его в период бума. 

5. Рост государственных расходов смещает кривую совокупного спроса в большей степени, чем снижение налогов. 

6. Автоматическая фискальная политика осуществляется при неизменных ставках налогов и трансфертных программах. 

7. Если государственные расходы и налоги увеличиваются на одну и ту же величину, то они компенсируют друг друга и поэтому уровень выпуска и дохода не меняется. 

8. Автоматические стабилизаторы изменяют величину государственных  закупок и мультипликатор расходов. 

9. Повышение государственных расходов и налогов на одинаковую величину приводит к росту ВВП, но не изменяет величину бюджетного дефицита. 

10. Все государственные трансферты являются встроенными стабилизаторами. 

11. Выбор типа фискальной политики определяется состоянием государственного бюджета. 

12. В период спада дефицит государственного бюджета увеличивается. 

13. Все налоги являются встроенными стабилизаторами. 

14. Понятие дискреционной политики соответствует  понятию стимулирующей  фискальной политики. 

15. Повышение налогов и государственных расходов на одинаковую величину может привести к росту ВВП.
Тесты

1. Если аккордные налоги сократятся, то:

а) совокупный доход и совокупный выпуск увеличатся

б) изменится величина налогового мультипликатора

в) уменьшится разница между национальным доходом и личным доходом

г) все ответы верны

2. Рост налогов в кейнсианской модели приведет к сдвигу кривой совокупного спроса:

а) вправо на величину, равную росту налогов

б) влево на величину, равную росту налогов

в) влево на величину большую, чем рост налогов

г) влево на величину меньшую, чем рост налогов

д) определенно сказать нельзя

3. К автоматическим стабилизаторам не относятся:

а) пособия по бедности


г) субсидии фермерам

б) пособия по безработице


д) нет верного ответа 
в) пособия по нетрудоспособности
4. Изменение государственных расходов и налогов для достижения желаемого

равновесного уровня дохода и производства относится:

а) к политике перераспределения доходов

б) к дискреционной фискальной политике

в) к автоматической фискальной политике

г) может быть инструментом любой из перечисленных видов политик

6. Какая из мер не относится к инструментам фискальной политики.

а) изменение процентной ставки


г) изменение налоговых льгот

б) изменение налоговых ставок


д) изменение трансфертов

в) изменение государственных закупок
6. Автоматические стабилизаторы:

а) гарантируют полную занятость в экономике

б) могут способствовать ускорению экономического роста

в) действуют при неизменной величине налоговой ставки и неизменных трансфертных программах

г) все предыдущие ответы верны

д) нет верного ответа 

7. К автоматическим стабилизаторам не относится:

а) пропорциональный подоходный налог
    г) налог на прибыль корпораций

б) прогрессивный подоходный налог
    д) налог на добавленную стоимость

в) аккордный налог
8. Если в экономике государственные расходы и налоги увеличиваются на одну и ту же величину, то совокупный доход:

а) вырастет



в) не изменится

б) сократится



г) определенно сказать нельзя

9. Для экономики, находящейся в состоянии спада, наиболее подходящей фискальной политикой является:

а) сокращение расходов на оборону и социальные программы

б) повышение налогов и уменьшение расходов для сбалансированности бюджета

в) снижение налогов, увеличение расходов и повышение дефицита государственного бюджета

г) нет верного ответа

10. Антиинфляционная фискальная политика предполагает:

а) повышение налогов и сокращение государственных расходов

б) сокращение налогов и государственных расходов

в) увеличение налогов и государственных расходов

г) снижение налогов и увеличение государственных расходов

д) неизменный уровень государственных расходов и налогов 

11. Если экономика характеризуется высоким уровнем безработицы, сочетаемым со стабильным уровнем цен, то какая из приводимых ниже комбинаций государственных мер позволит сократить безработицу?

а) покупка государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение налогов

б) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и сокращение налогов

в) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и сокращение государственных расходов

г) покупка государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение государственных расходов

д) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение налогов

12. Если экономика характеризуется высоким уровнем инфляции, то какую из приводимых ниже комбинаций государственных мер следует выбрать:

а) покупка государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение налогов

б) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и сокращение налогов

в) покупка государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение государственных расходов

г) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение налогов

12. Если в экономике стагфляция, то какую из приводимых ниже комбинаций государственных мер следует выбрать:

а) покупка государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение налогов

б) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и сокращение налогов

в) покупка государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение государственных расходов

г) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение налогов

д) определенно сказать нельзя 

1. Задачи.

2. Фактический ВВП страны составляет 2000. Чтобы обеспечить уровень полной занятости, правительство сокращает государственные закупки на 100 млн.долл. и увеличивает налоги на 50 млн.долл. Определите величину потенциального ВВП, если предельная склонность к потреблению равна 0.75.

3. В экономике страны естественный уровень безработицы равен 7%, а фактический 9%. Потенциальный ВВП составляет 3000 млрд.долл., коэффициент Оукена 2.5. Какую политику должно проводить правительство для стабилизации экономики, если известно, что предельная склонность к потреблению равна 0.9.

4. В экономике страны номинальный ВВП равен 3346,5 млрд.долл., а потенциальный 3000 млрд.долл. За год темп инфляции составил 15%. Для стабилизации экономики правительство решает изменить государственные закупки и налоги так, чтобы разрыв в экономике на 2/3 был сокращен за счет изменения величины государственных закупок и на 1/3 за счет изменения налогов. Определить тип экономической политики и величину этих изменений, если известно, что предельная склонность к потреблению равна 0.8.

5. После того, как правительство в 2000 году сократило государственные закупки на 120, но увеличило трансферты на 40, экономика оказалась на уровне полной занятости, равном 2500. Определить величину ВВП 1999 года и вид разрыва, если предельная склонность к сбережению равна 0.4.

6. В экономике страны естественный уровень безработицы равен 6%, а фактический 4.5 %. Потенциальный ВВП составляет 2000 млрд.долл., а разрыв ВВП 4%. Какую политику должно проводить правительство для стабилизации экономики, если известно, что предельная склонность к потреблению равна 0.75.

